

## 活化廢棄廳舍改善辦公環境 金門高分檢成立第二辦公室

【本刊訊】金門高分檢署第二辦公室於日昨成立，由該署檢察長邢泰釗、金門分院院長吳昭瑩、金門縣長李沃士、金門地檢署檢察長張金塗等多位貴賓共同出席成立典禮。

該署自97年9月奉行政院核准移撥福建調查處舊址，該處原於現址作為宿舍使用，直至99年4月搬遷完成移交該署管理規劃利用。因該址為早期戰地政務時期委請部隊興建，格局陳舊侷促，建築物年久失修環境髒亂滿

目瘡痍，加上室外雜草叢生，令人望之卻步，形同廢墟。邢檢察長自去年7月上任以來，有鑑於舊舍髒亂不堪，且該署辦公廳舍侷促狹窄，如不加以開拓擴充舊舍以資利用，顯難以容納日益增多之業務量，乃本於積極管理、活化現有閒置空間理念，開始著手進行本址舊有辦公廳舍環境整理修繕，經同仁共同努力協助下，終於完成整修計畫。該署近期將配合法務部政策，儘速爭取經費興建辦公廳

舍。未來基於我國司法長遠發展，金門地區司法機關仍期望作整體規劃，以閩南式建築成立司法園區，彰顯立憲精神，作為海峽兩岸司法的標竿。



## 士檢積極綠化辦公環境



【本刊訊】士林地檢署坐落於陽明山下，周邊環境獨富文化氣息，檢察長林朝松到任後，其熟稔各種花木生長經驗，又特別注重辦公環境之綠美化，除積極整理移植綠化區域草木，陸續增加櫻花的數量，日前盛開的各式櫻花計有山櫻、八重櫻、昭和櫻共50餘株，每年櫻花季陸續綻放，美不勝收。林檢察長並親赴林務局申請支援杜鵑、茶花等樹種700餘株，遍植於該署中庭及西側迎賓大門旁，使綠化帶之花木趨多樣化，讓洽公民眾及同仁能在花團錦簇之環境中愉快洽公，提升該署親民的形象。

## 桃園女監舉辦佛學會考

【本刊訊】佛光山慈善院監獄教化組日前於桃園女監舉行第一屆佛學會考活動，計188位收容人報名。該監收容人於一個月前即認真閱讀佛光山提供之佛書及題庫，也時常誦唸工作完成祈願文，領受星雲大師的慈心關

懷，增加應考的信心、提升學佛的正知見。會考由佛光會志工分別到各考場監考並說明流程，該監副典獄長巡視各考場，為所有參加會考之收容人加油打氣。只見同學們專心作答，手腕上的佛珠隨筆晃動生輝。副典獄長

肯定法師及志工們長期在監獄關懷收容人的成效，藉由佛學講座、誦經、念佛，引導收容人建立正確價值觀。本次會考讓收容人領悟到，只要真誠的慈悲接納、相互尊重，禁錮的園地同樣會不斷綻放新生的花朵。

## 立院司法及法制委員會訪視新店戒治所

【本刊訊】立委廖正井與立法院司法及法制委員會等一行，在法務部次長陳明堂與矯正署詹副署長的陪同下，日前訪視新店戒治所，考察現行戒毒政策下，受觀察勒戒、強制戒治與毒品犯受刑處遇執行的情形。

在所長吳正楠的引領下，廖立委等人進入戒護區內，參觀舊軍監時期保留下來的柵欄式舍房與可調節天花板高低的鎮靜室，兩處維護完整的房舍，已明列為該所人權展覽館的保留區，反映及見證早期的獄政歷史；參訪一行人進入戒治專區，瞭解受戒治人上課、接受輔導與生活作息的實際情形，隨後進行座談，針對該所業務聽取簡報，並交換意見。



## 花蓮犯保開辦醫生人保母訓練課程

【本刊訊】今年時值龍年生子潮，加上去年的百年結婚潮，預估今年國內生育數將有大突破。犯保花蓮分會榮譽主委林慶宗檢察長及主委廖明山均注意到這個現象，該分會以補助報名費方式，讓醫生人接受保母訓練課程、考取保母證照，有利於投入保母就業市場，提升工作機會。

廖主委強調，跟著趨勢才能保障工作權益與機會，幼兒幼保將越來越專業，醫生人考取保母證照後，就能保育親屬及招收他人所生的幼兒。報名保母訓練考照的醫生人必須接受7學分、126小時的幼保訓練，訓練費用由分會運用緩起訴處分金補助，希望讓醫生人在就業市場上具有競爭力。